

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
de anuncios, Carmen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte a
pago de la musica que expende D. A. R. Capelinas, 19.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10391

MADRID, VIERNES 3 DE SETIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

MAD. ANTOINE E HIJO
Dentistas de S. M. —Estracion de muelas sin dolor.
INFANTAS, 12. 2.º

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues lo salva aun en la agonia; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estinguen diarrea y accidentes, robustece a los niños y los desocasiona. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

CALENTURAS.
Cuarentas, tercianas, cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras fébrífugas-infalibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

BOIS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
DE QUE RESPONDEN SUS AUTORES.

De EL PORVENIR VASCOGONDO.
«Sabemos que el digno gobernador civil don For Pirala está dispuesto a demostrar la más absoluta neutralidad en las próximas elecciones. No temen, pues, los alcaldes y secretarios de los pueblos que la autoridad superior de la provincia ejerza las acostumbradas coacciones que en tales casos se ponen en juego.»

De LAS CIRCUNSTANCIAS.
«Reus, 31.—Por la Audiencia de lo criminal de esta ciudad han sido condenados a ocho años de presidio el alcalde de Aleixar y tres interventores de las mesas electorales por falsedades cometidas en las últimas elecciones de diputados provinciales.
En esta ciudad se ha constituido una junta de abogados encargados de denunciar y perseguir ante los tribunales de justicia a los alcaldes e interventores de las mesas que incurran en semejantes delitos en las próximas elecciones.
Este es el único medio que les queda en España a los partidarios de la sinceridad electoral: mandar a presidio a los corruptores de las elecciones.»

De LA ANDALUCIA.
«Sevilla, 1.º de setiembre.—Tiene más miga de lo que parece el hecho de presentar el partido conservador de Sevilla para ocupar un puesto en la asamblea provincial al Sr. D. José María de Hoyos y Hurtado.
Algunos políticos suponían que el tejido oculto del asunto es el de que, cuando vuelvan al poder los conservadores, quede la alcaldía disponible para los Sres. Gonzalez Alvarez ó Monti, y el ex-alcalde Sr. Hoyos ocupara, en lugar de aquella, en que tantas pruebas de energía dió durante su mando la presidencia de la Diputación.»

De EL RESUMEN.
«Barcelona 1.º (3-30 noche).
Esta ciudad se ha visto hoy sorprendida y conmovida por un crimen abominable, que sale de la esfera de los hechos ordinarios, y que parece iniciar bajo terribles auspicios la lucha de las clases trabajadoras contra el capital.
Continúa la huelga de albañiles. Más de dos mil obreros se niegan en absoluto a trabajar,

si los dueños y maestros no reducen a ocho horas las nueve que antes tenían establecidas.

Contando con algunos medios de resistencia y una buena organización, se niegan terminantemente a toda concesión, habiendo sido inútiles hasta el momento las tentativas de arreglo.

Hoy, a las tres de la tarde, debían reunirse en el salón de sesiones del Fomento de la Producción Nacional, los maestros y contratistas de obras, para examinar el asunto y acordar el mejor modo de resolverlo.

Verificóse efectivamente la reunión anunciada, concurriendo a ella unas cien personas entre arquitectos, contratistas y maestros.

Había además dos ó tres periodistas, y algunos curiosos ó gente más ó menos interesada en la cuestión.

En total ciento veinte ó ciento treinta individuos.

Después de una discusión bastante acalorada, en la que no faltaron opiniones favorables a la reducción de horas, acordaron abrir nuevamente las obras en condiciones más ventajosas para los trabajadores; pero sin acceder del todo a sus pretensiones.

Ya iba a levantarse la sesión, y estaban los concurrentes firmando los acuerdos adoptados, cuando de improviso se dejó oír una detonación espantosa, y una densa nube de humo envolvió la sala en que se celebraba la junta.

Ayes y lamentos desgarradores; voces de espanto; carreras precipitadas; los de dentro que huyen despavoridos; algunas personas animosas que estaban fuera y que acuden a enterarse de lo que ocurre; en la calle el mismo criterio y confusión; esto es lo único que puede decirse de los primeros instantes que siguieron al suceso.

Pasado el estado natural, viéronse los efectos de aquel, pero sin conocer todavía la causa.

Unos cuantos hombres gemían en el suelo, ensangrentados y con heridas horribles; otros se arrastraban penosamente buscando auxilio. Gran parte del pavimento, que es de madera, estaba levantado y roto; el piso lleno de sangre; las mesas y sillas volcadas; todo en el mayor desorden.

Lo que ofrecía mayores huellas del estrago era una cortina de color encarnado que cubría la puerta de entrada.

Por aquí se dedujo que la explosión, pues no cabía duda que se trataba de una explosión preparada por manos criminales, debía haberse efectuado cerca de la puerta, en sitio muy inmediato a dicha cortina, que ha quedado como acribilada.

Así era realmente. Al lado de la entrada había una mesa que generalmente sirve para la prensa. Entre esta mesa y el portier, oculta probablemente bajo los pliegues del último, habían colocado una granada explosiva, que estalló cuando se encontraban en el salón 80 ó más personas.

De las ochenta, resultaron con heridas y contusiones muchas. Pero los heridos más graves, algunos de ellos en peligro de muerte, son cinco:

- D. Joaquin Verges.
- D. Juan Serra.
- D. José Deu.
- D. Ramon Roig.
- D. Pedro Barberá.

Uno de ellos, que estaba sentado frente a la mesa, cerca del portier, ha recibido heridas tales, que habrá necesidad de amputarle las dos piernas, si su estado da tiempo para eso.

Las personas que ocupaban la otra parte del salón pudieron ponerse en salvo huyendo precipitadamente y por natural instinto de conservación en cuanto se produjo el estampido.

Dicen los empleados del Instituto de Fomento, que ni antes de la reunión, ni durante ella, advirtió nadie nada, ni pudo notarse que entrara en el local ninguna persona sospechosa.

Por las calles adyacentes si había algunos grupos de albañiles, no muchos, que parece aguardaban el resultado de la discusión.

A la primera noticia del suceso acudieron al lugar en que había ocurrido todas las autoridades de Barcelona.

Poco tiempo después se veía allí a la Audiencia, casi en pleno. El juzgado correspondiente se presentó en seguida y comenzaron las diligencias sumariales, tomando declaraciones a heridos y empleados.

La noticia iba entre tanto difundiéndose por la ciudad y llevando al sitio de la ocurrencia gran número de personas, en todas las cuales era fácil sorprender el sentimiento de indignación que les causaba este inicuo crimen.

Barcelona está verdaderamente horrorizada.

Vuelvo al Instituto y a otros centros para recoger nuevos informes.

Barcelona, 2 (1.º 20 madrugada).—Continúan activamente las diligencias que instruye el juzgado en el edificio del Instituto.

Allí mismo se han efectuado dos prisiones. El capitán general ha permanecido largo rato en el sitio de la catástrofe, enterándose de todo minuciosamente y contribuyendo con sus medidas a procurar el esclarecimiento de la verdad.

Muy difícil se presenta éste: todo se vuelve conjeturas, siendo lo más verosímil que el aparato explosivo lo colocara desde fuera al lado de la cortina para dejarlo en el suelo.

No pudo colocarse antes, porque el debate duró largo, y ya he dicho que la explosión ocurrió cuando la sesión terminaba.

Los heridos graves fueron trasladados a las casas de socorro inmediatas, donde siguen algunos de ellos luchando con la muerte. Otros han ido a curarse a sus casas. Entre los contusos he oído que figuran un redactor del periódico local *El Barcelonés* y el corresponsal de *El Correo*, de esa, Sr. Cabañero.

Recogido el cuerpo del delito, y ordenado el examen pericial, ha resultado que no era una bomba ó granada explosiva cargada de dinamita ó de otra de estas terribles sustancias que emplea en sus tareas la revolución social, sino un pequeño tubo de hierro que parece contenía solo pólvora comprimida, ó pólvora y metralla, según otros.

La huelga continúa. Diez y siete de sus iniciadores han sido detenidos esta tarde; pero la medida no se relaciona con el crimen que he teleografiado, sino con los procedimientos que se atribuyen a esos individuos para producir la suspensión del trabajo.

Los ánimos están indignados. Toda la noche he visto cerca del lugar del suceso grupos de gentes que comentaban vivamente aquél. Hay, sin embargo, el mayor orden.

Barcelona, 2 (1 de la mañana).—El salón donde ocurrió la catástrofe de ayer, es el mismo en que se celebró el banquete dado para obsequiar a los periodistas italianos.

Presidía la reunión de maestros y contratistas el empresario de obras D. José Miró.

Al comenzar la sesión, presentaronse dos ó tres individuos alegando ser contratistas, y pretendiendo, bajo este supuesto, tomar parte en las deliberaciones y acuerdos de la junta.

No se les reconoció como tales contratistas; pero a pesar de ello insistieron en permanecer

en el local y allí continuaron largo rato, marchándose cuando recayó unánime votación sobre el asunto discutido, y empezaron los de la junta a firmar un acta en que constaba el acuerdo siguiente:

«Nos obligamos a tener abiertas las obras desde el día de mañana, con las mismas condiciones que regían al iniciarse la huelga.»

En el momento en que se acercaba a firmar el que hacía el número cuarenta y siete, es decir, casi la mitad de las firmas, fué cuando estalló la granada. Eran las seis menos cuarto.

Además de los cinco heridos graves, hay siete leves, y son muchos los contusos. No faltan tampoco enfermos, á consecuencia del susto.

El periódico *La Vanguardia* confirma en su número de esta mañana la noticia de que se encuentra herido, por fortuna muy levemente, el Sr. Cabañero, corresponsal de *El Correo*, de Madrid.

Era el único representante de la prensa que ocupaba la mesa inmediata a la puerta.

En dicha mesa estaba también un sujeto que iba apuntando los nombres de los que entraban y salían.

Es el que ha recibido heridas de mayor gravedad, que harán precisa la amputación de las piernas.

Al ser trasladado a la casa de socorro el primer herido, la sangre atravesaba la camilla.

El espectáculo era horrible. La gente que lo presenciaba, sin poder ocultar su emoción, apartaba los ojos de él y maldecía á los autores de un crimen tan infame como inútil.

Constan los nombres de los dos ó tres individuos que se presentaron como contratistas; pero se supone que sean nombres falsos, pues nadie los conoce.

La voz pública se inclina á creer que fueron ellos los ejecutores de un plan maduramente concebido; que buscaron aquel pretexto para poder asistir á la junta y enterarse de los acuerdos, y que cuando vieron que los maestros y empresarios de obras no cedían, llevaron á cabo sus criminales propósitos.

Todos los periódicos locales dicen hoy que los autores del crimen se valieron de un cartucho de dinamita.

Pero he hablado con el químico municipal y con el ingeniero Sr. Soriano, y ambos, que son personas competentísimas, afirman que el cartucho, granada ó bomba, de pequeñas dimensiones, como ya telegraficé, no tenía otra carga que pólvora muy comprimida.

Crece la indignación en los ánimos á medida que van haciéndose del dominio público todos los pormenores del triste suceso.

Barcelona está verdaderamente impresionada; con especialidad las clases altas, quienes, exajerando quizá el alcance de lo sucedido, ven en ello el principio de una especie de guerra social mantenida por medios tan salvajes.

Hay veheméntísimo deseo de que la justicia aclare los hechos y dé con los criminales, pues se teme que alentando la impunidad á socialistas y anarquistas, ocasiona la reproducción de estos atentados, aquí donde es muy viva la lucha entre el capital y el trabajo.»

Barcelona, 2 (3/26 L).—Se ha practicado la amputación de las piernas al herido D. Joaquin Verges. Su estado era gravísimo hace un cuarto de hora.

También es muy grave el de D. Pedro Barberá.

Los demás heridos se encuentran mejor. Hoy se han reanudado algunas obras. La autoridad había dispuesto lo necesario para que esto se verificase sin peligro del orden, y para evitar que los huelguistas tratasen de coartar la libertad de aquellos obreros que no les han seguido. Las precauciones eran bastantes.

De resultados de las diligencias sumariales, han sido detenidos tres individuos más. Son ya cinco los que están en el cárcel.

Es cierto que entre los contusos se cuenta un redactor de *El Barcelonés*. La contusión es muy leve.

De EL ESTANDARTE.

«Un diario de la mañana nos comunica la interesante nueva de que pronto, muy pronto, celebrarán los conservadores en Biarritz una reunión de carácter político, que promete revestir extraordinaria importancia.»

Podrá ser que al regresar á España algunos de nuestros amigos que actualmente se hallan en el extranjero, se detengan en Biarritz más ó menos días para aceptar obsequios de los allí residentes; pero ninguno de estos hechos revestirá otro carácter que el de puro hecho particular y amistoso.

Desde luego puede comprenderse que no puede llevar otro alguno. El partido conservador tiene un credo político bien claro y definido; no necesita inclinarse á izquierdas ni derechas, ni entrar en componendas con fracciones de ninguna especie, ni aceptar imposiciones, ni pedir vida prestada á nadie.

Fuerte por el número, por la organización y por sus doctrinas, su vitalidad es tanta que de nadie necesita. Confía en sí mismo y sobre todos en el tiempo, en el acierto y profundidad de miras de su ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo.

Y si en punto á doctrina y organización no tienen para qué reunirse los conservadores en Biarritz ni en ninguna otra parte, menos le han menester para acordar su línea de conducta en la campaña política que comenzará en octubre.

Nuestro partido no ambiciona el poder por el poder, ni siente por reconquistarlo aquellas locas impacencias que los fusionistas, por ejemplo, demostraron durante el mando de nuestros amigos. No son los conservadores tan ambiciosos ni dados á posponer á los intereses de partido las más altas consideraciones, que hubieran de imitar lo que con escándalo se vio hace un año en nuestros adversarios; no son ellos los llamados á levantar tempestades políticas con cualquier futil pretexto, ni los que hagan correr al país el riesgo de una guerra con tal de derribar á un gobierno, ni de los que forman complot de generales para hacer entender en determinadas regiones que todo está á punto de perderse si no se les confía el suspirado poder.

Na da de eso: los conservadores, desde el señor Cánovas del Castillo hasta el último de los que militan en nuestra colectividad, no tratan de suscitar dificultades al gobierno, ni desean precipitar su caída, ni sienten impaciancia por sustituirlo, ni tienen, por consiguiente, que variar su línea de conducta.

Les basta dejar al gobierno que siga su camino, y que vaya por donde quiera, en la seguridad de que sea cual fuere el rumbo que haya de tomar en cuanto las Cortes reanuden sus tareas, caerá por la misma fuerza de los acontecimientos, sin necesidad de que nadie le empuje. Precisa ver como se desenvuelve la coalición imperante, cómo se traducen en leyes las fórmulas políticas que hasta ahora no han pasado del papel, principalmente aquella que hace referencia al sufragio universal, jurado y demás reformas trascendentales que sirvieron de base á los Sres. Alonso Martínez y Montoro Rios para firmar esa especie de pacto sinálgámico que tiene suspenso el espíritu de los antiguos cambios, sin impedirles, no obstante, ocupar los mejores puestos y las carteras más apetecidas.

Hasta que esa fórmula y las demás de antiguo convenidas se traduzcan en proyectos de ley, no tienen los conservadores necesidad de ver si deben variar su actitud, meramente expectante.

La del baron imperiosa, que quería decir: Pensad en vuestra madre!
La de la joven, vacilante y pidiendo gracia.
—Hablares de esto más tarde,—dijo ella precipitadamente.
—No, no, en seguida... ¿Por qué esperar?—repuso Rolland.
—Poco en este momento toda mi vida... Jamás he tenido el cerebro tan claro... Es preciso aprovecharlo... ¿Quién sabe... ¿por lo bajo—si esto durará siempre, si la noche y la oscuridad que la preceda no volverán jamás!
Un estremecimiento recorrió todo su cuerpo.
—¡Callate, no temas eso!—dijo Irene tiernamente.—Yo me hallo aquí... yo los arrojaré...
En el mismo instante Rochegrise apareció ante él.
No era preciso perder la ocasión.
Era necesario conseguir la victoria al asalto y bruscamente.
—¡Ah, amigo mío!—esclamó Rolland tendiéndole la mano;—¡gracias!
—¿Veis cómo he cumplido todas mis promesas?—replicó el baron.
—¡Sí, todas, todas!—respondió el desgraciado.—Y aun más!
—Irene—añadió dirigiéndose a su hija,—mira este hombre, al que debo la mayor felicidad de mi vida... podría decir la única. Es el único que sería digno de reemplazarme cerca de ti... el que me reemplazaría algún día...
Irene estaba muy pálida y fría.
—Le conozco—respondió simplemente.
—Es un gran corazón—prosiguió Rolland—que ha comprendido que su obra no estaba concluida en tanto que le quedara alguna cosa que hacer por nosotros, y que después de la alegría sin nombre de devolverme á mi hija, me facilitó la dicha de poder agradecerlo asegurando su porvenir... dándote la existencia más brillante y envidiable que desearse pueda.
—Padre mío, no deseo más que una cosa: estar á tu lado, consagrarte mi existencia, ver aparecer en tus labios todas las sonrisas posibles, después de que tus ojos han contenido tantas lágrimas.
—Y bien, señorita... mi querida, niña, nuestro padre va á indicarnos el mismo el medio, á decirnos cómo os será fácil coronar su dicha.
Irene guardó silencio.
Todo su ser se estremeció.
Se iba á exigirle el sacrificio supremo; se le iba á pedir que matara al que amaba.
—¡Sí, mi querida Irene, Hector de Rochegrise, el hijo del baron, de mi salvador... te ama... Os conocéis. Un matrimonio unirá nuestras dos familias... y no formaremos más que una... ¡Tendréis dos padres, y yo tendré dos hijas!... ¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Cuán buenos es el vital! Se la haceis espermentar á aquellos que más crudamente habeis herido, haciéndolos sentir esos sueños de felicidad, esos trasportes de alegrías, que borran todos los dolores pasados y hacen decir:
—¡No he sufrido demasiado!
Rolland, con esa exaltación y esa fé un poco infantil que debían á su naturaleza de artista y á su raza eslava, había, al hablar así, levantado sus ojos llenos de lágrimas y de reconocimiento.

Una especie de éxtasis pareció apoderarse de él.
Sus labios se agitaban por alguna oración íntima y ferviente en que su alma entera había pasado.
Se hubiera jurado que no estaba ya sobre la tierra.
La mirada de Rolland se bajó nuevamente, buscando el rostro de su hija.
Estaba allí, ante él, mas pálida que una muerta. Todas sus facciones expresaban el más vivo dolor, tanto más vivo cuanto que hacía esfuerzos sobrehumanos para dominarlo sin poder lograrlo.
Rolland se hallaba muy habituado al sufrimiento para no reconocerlo al primer golpe de vista.
Por un momento se quedó estupefacto.
—¿Qué tienes, Irene? ¿Qué te pasa?—esclamó de pronto tomándole las manos.
Estas manos se hallaban bañadas de un sudor frío.
—Eres desgraciada; á ti te pasa algo... te he causado sin pensarlo alguna pena... ¡Esto no tendrá nombre! No, no, eso no puede ser... ¡No lo quiero!... Respondedme Irene, te lo ruego.
—Hablemos de otra cosa—dijo débilmente la joven.—¿Para qué mezclad á la alegría de encontrarnos otras preocupaciones extrañas? Déjame ser tu hija por mucho tiempo... ¿pueda más que tu hijo?... Es á ti a quien he venido á buscar aquí... á ti únicamente.
—¡Ah!—esclamó Rolland mirándola atentamente.
Y después dirigió sus ojos á Rochegrise como para preguntarle lo que esto significaba.
—Más tarde nos veremos, hablaremos de todo esto—prosiguió la joven;—dentro de un año ó de dos... Cuando te haya cansado con mi cariño, con mi ternura filial—añadió tratando todavía de sonreír con zalamerías—cuando no quieras más de la mitad... hablaremos de ese proyecto... Tú serás, después de haberte abierto mi corazón, quien decidirá de la suerte de tu Irene.
Pero sus párpados enrojecidos y la palidez de sus mejillas desmentaban su forzada sonrisa.
—No comprendo por qué difirir una decisión—dijo Rolland con dulce acento, aunque la cólera llenara por completo su corazón—que nos hará á todos felices y que nuestro padre desea ardentemente.
—Pero...—balbuceó Irene.
—Dejadme decirles también—continuó el baron—que en el egoísmo natural de vuestra alegría, olvidáis el amor ardiente, la pasión... impaciente... de mi hijo... Acordaos que espera y que os ama.
—¡Pero es que yo, señor, no le amo!—replicó Irene volviéndose hacia el Rey de los Mendigos.

XXXI.

La confesion.

El doctor Liébert tenía dos veces por semana consulta en su casa, de tres á seis de la tarde, los lunes y viernes.
El día en que se cumplían los diversos acontecimientos...

manera alguna, Irene lanzó un grito de sorpresa y de espanto.
El baron se volvió vivamente.
—¡Irene!—dijo Rolland.
Y avanzó dos pasos hasta colocarse en el centro de la habitación.
XXX.
El padre.
Sucede en los melodramas que al encontrar su padre á su hija después de veinte años, aquel se arroja instantáneamente a su cuello, en un trasporte de alegría y pasión. Pero en la realidad pasa de otra manera.
Irene, al ver á Rolland, creyó oír salir de sus labios su nombre; advino en seguida que este desgraciado, con el aspecto de un fantasma, debía ser su padre, aquel á quien venía á buscar y á quien iba á prodigar grandes consuelos.
Sin embargo, su primer movimiento no fué el de correr á él.
Este extraño, que veía por la primera vez le causó desde luego una especie de espanto.
Tenía necesidad de acostumbrarse á las facciones desconocidas del que era su padre y escuchar mejor esta voz que la llamaba con su verdadero nombre.
Permaneció, pues, en su puesto sin moverse, dominada por una profunda emoción, que no hubiera sabido analizar, y que la quitó por un momento el uso de sus facultades; mirando á este hombre, que había sido hermoso, que le era aun bajo sus cabellos blancos, pero con esa belleza fatal de los que han sufrido y llorado por mucho tiempo.
—Rolland, esta es vuestra hija—le dijo el baron, comprendiendo que no podía ya retroceder y estallando con su mirada de ave de rapina cómo iba el desgraciado á soportar esta primera emoción.
Rolland levantó el brazo.
—¡Silencio!—dijo.—Lo sé.
Y continuó acercándose á su hija, deteniéndose ante ella, contemplándola un instante, inmóvil y mudo.
A medida que la miraba, que la imagen de su hija se grababa en su cerebro, se hubiese dicho que se remontaba á la juventud y todo un mundo de sensaciones olvidadas, desaparecían.
Su mirada, en un principio fija y brillante por la fiebre, se enlució, velándose por la ternura.
Renunciaba otro hombre, el hombre del pasado, de los días felices, de los días de amor y de fé.
Este trasfiguración era tan rápida, esta hermosa cabeza de artista, por tan poco tiempo desfigurada por la demencia, tomaba tal aspecto de nobleza y de bondad, que la joven, de repente, sintió latir su corazón, dominada de una inmensa simpatía y de un trasporte de ternura que se desprendía de la timidez, de la sorpresa y de un primer sentimiento de natural terror.
Ella le tendió las manos con esa gracia que cierta criaturas privilegiadas tienen el don de

Cuando eso ocurra, cuando veamos por qué caminamos...

EDICION DE LA MANANA

PRIMERA DE HOY 3 DE SETIEMBRE.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

GUERRA.—Reales decretos promoviendo al empleo de mariscal de campo de artillería...

Otros, promoviendo al empleo de brigadier de artillería a los coroneles D. Juan Laarte...

Otro, disponiendo que el brigadier de artillería D. Eduardo Ochoa...

FOMENTO.—Real orden mandando que con destino a bibliotecas públicas se adquieran cien ejemplares...

ULTRAMAR.—Real orden resolviendo que las carpetas provisionales de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba...

La Agencia Fabra nos transmitió ayer por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 1.

Hoy ha salido de este puerto para Manila el vapor correo de la compañía Trasatlántica...

Paris, 1.

El artículo del periódico oficioso del príncipe de Bismarck, la Gaceta de la Alemania del Norte...

Los franceses aumentan continuamente sus fuerzas militares. Todos los periódicos franceses dan pruebas de la rapidez con que se aumentan las fuerzas militares...

Berlin, 1.

El Congreso católico de Breslau acordó dirigir una exposición al gobierno pidiendo la vuelta de los jesuitas...

Paris, 1.

Han llamado la atención los artículos publicados por los periódicos oficiosos austriacos negando que exista el proyecto de una inteligencia entre Rusia, Alemania y Austria...

Londres, 2.

Se han recibido durante la noche última nuevos detalles de los terremotos de los Estados Unidos.

El emperador de Alemania ha establecido personalmente negociaciones con el czar para ver si consiguiera la reconciliación con éste del príncipe de Bulgaria.

Berlin, 2.

Mutkoff, comandante de las tropas de guarnición en Sofía, mandó prender a Zankoff Karaveloff y demás personas que tomaban parte o toleraron el secuestro del príncipe el 21 de agosto último.

El príncipe Alejandro, tan pronto como ha tenido noticia de este hecho, ha mandado poner en libertad a Zankoff y Karaveloff.

En la cárcel de Alcoy ingresaron ayer once presos procedentes de Concentina, como presuntos autores o cómplices de vá-

rios robos, entre otros, del realizado en la casa de D. Joaquín Rizo de Perdigón.

No parece resultar cierto el hecho de que anteaer presentaron los electores republicanos del distrito del Hospital una protesta contra los acuerdos de su comité.

El comité del partido conservador ortodoxo de Sevilla, ha acordado designar por unanimidad como candidato en las elecciones próximas al ex-alcalde D. José María Hoyos.

Se nos dice que ha sido proclamado candidato republicano, para diputado provincial del distrito de Alcalá-Chinchón, D. Sotero Pasqual Acebedo...

En el banquete celebrado anteaer en obsequio de los periodistas italianos, han representado a la sociedad Económica Matritense los individuos de su junta de gobierno, Sres. Tello, Pontes, Lasso de la Vega, Vignote, T. ó y Moxo y Aguilera.

El diputado a Cortes Sr. Perojo ha solicitado legítimamente permiso para trasladarse a España el cadáver de su hermano diplomático.

La duquesa de Medinaceli ha salido de esta corte para París.

Con el cual destino saldrá a mediados de este mes la duquesa de Bailén, desde San Sebastián, donde se halla actualmente.

Digan cuanto quieran los coalicionistas, es lo cierto que se observa que mientras algunos demócratas progresistas ensalzan al Sr. Castelar...

El director de la Administración, Sr. Rodriuez Correa, llegará a Madrid el día 3. Actualmente está en París.

En Alejandría ha habido dos temblores de tierra, acompañados de violentas oscilaciones de NO. al SE. que han durado algunos segundos. En el Cairo se sintió también el terremoto...

Momentos después de la una de la madrugada se comenzó ayer en el teatro Felipe la función con que Ducaczel obsequiaba a nuestros huéspedes los italianos.

El teatro no podía contener más gente, parecía que se iba a verificar la 200ª representación de La gran vía...

El asedio de que fue objeto el espléndido empresario duró hasta bien entrada la noche. Si el teatro hubiese sido como el Real aun hubieran faltado localidades para satisfacer los pedidos.

La sala ofrecía un hermoso golpe de vista. En el frente del telón se había colocado un escudo de Italia, rodeado de banderas de aquella nación, España y Madrid...

En cada uno de los frentes de los balcones y entre iguales banderas se veían en tarjones, los títulos de las publicaciones más importantes de la Península italiana.

En estas localidades, repartidas todas a los representantes de la prensa italiana se encontraban todos sin excepción...

Gustó mucho a nuestros huéspedes La gran vía, aplaudiendo con frenesí la canción de la Menegilda...

Ha sido aprobada la admisión como alumnos en la Academia militar de Cuba, de 18 aspirantes que fueron aprobados en los exámenes reglamentarios...

La segunda parte que fué la dedicada al canto y baile flamenco, alborotó.

Se cantaron malagueñas, tangos, jaleos, jugetes y seguidillas por un numeroso tablao, dirigido por el popular Sr. Paco el Gandul. Se bailó el Agua por una gitana que puede hacer la competencia al dislocado Sarina...

El tercer número le ocuparon Las viejas ricas de Cádiz, al mando y dirección de Curro el Sevillano.

En la cuarta parte tocó primeramente una banda de bandurrias y guitarras una tanda de valsos y una polka...

Tan agradable fiesta tuvo un final inesperado: Felipe Ducaczel, con una de esas genialidades que forman su carácter...

«Señores: Tenía preparado a Vds. un festival para distraerles; pero veo que se están aburriendo. Me faltan aun que presentar varios artistas...

Atronadores aplausos acogieron las frases del popular empresario...

Los heridos en la catástrofe de anoche fueron 11, todos graves. Verjes, maestro albañil, tiene fracturadas ambas piernas...

Se ha confirmado oficialmente la noticia de que el Vaticano acepta la transacción propuesta por Francia...

Se han hecho algunas detenciones. Se espera que los huelguistas vuelvan a sus tareas.

La explosión ocurrió en la misma sala donde se había celebrado el banquete de los periodistas italianos...

En la ópera Faust, cantada anteaer en el teatro de la Alhambra, obtuvo el notable artista Montiano un extraordinario y merecido triunfo...

Academia militar de Puerto-Rico, por igual concepto.

Lo ocurrido en Barcelona y de que damos cuenta en otro lugar...

Ha sido muy sentido en Valencia y entre sus numerosos amigos el fallecimiento del señor marqués de Caro.

D. Nicolás García Caro militó siempre en el partido fusionista...

Dedicado a la carrera de las armas, se le concedió el retiro cuando había alcanzado el grado de coronel...

Entre los aficionados a toros hay gran animación. Esperan con impaciencia la corrida del sábado en Aranjuez...

Mañana sábado se cantará en el teatro de la Princesa La Favorita por la señora Martínez y los Sres. Massanet y Blanchard.

La empresa de la plaza de Toros ha dispuesto prorogar el abono durante todo el día de hoy...

A. Porras, dentista. Arenal, 22, duplo.

La noticia de la posible rescisión del contrato de la Compañía Trasatlántica ha producido en nuestras Antillas la misma natural alarma que en España...

La Agencia Fabra nos transmitió ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 30 3/4.

Londres, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8.

Londres, 2. Ayer noche ocurrieron nuevos desórdenes en Belfast, donde continúa reinando gran agitación.

Berlin, 2. La Gaceta de la Alemania del Norte, periódico ministerial...

San Petersburgo, 2. El Diario Oficial del imperio ruso publica hoy dos importantes documentos.

El primero es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

mer acto, en el duo del segundo y en el tercio del cuarto.

El triunfo es tanto más digno de tenerse cuenta, cuanto que fué la vez primera que referido tenor ha cantado la citada ópera.

Anoche tuvo muchos y merecidos aplausos; hizo un «Meñistole» perfecto, siendo llamado a escena al final de todos los actos.

La señorita Fons y el Sr. Linares contribuyeron grandemente al buen conjunto de la función.

El teatro de la Comedia, completamente restaurado, abrirá sus puertas en la primera quincena del presente mes.

Los programas de abono y personal de la compañía se darán al público oportunamente.

El precio de las localidades será el mismo que rigió en los primeros seis años de su inauguración.

Los señores abonados que siempre lo han favorecido tendrán reservadas sus respectivas localidades hasta el 12 del corriente...

Mañana sábado se cantará en el teatro de la Princesa La Favorita por la señora Martínez y los Sres. Massanet y Blanchard.

La empresa de la plaza de Toros ha dispuesto prorogar el abono durante todo el día de hoy...

A. Porras, dentista. Arenal, 22, duplo.

La noticia de la posible rescisión del contrato de la Compañía Trasatlántica ha producido en nuestras Antillas la misma natural alarma que en España...

La Agencia Fabra nos transmitió ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 30 3/4.

Londres, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8.

Londres, 2. Ayer noche ocurrieron nuevos desórdenes en Belfast, donde continúa reinando gran agitación.

Berlin, 2. La Gaceta de la Alemania del Norte, periódico ministerial...

San Petersburgo, 2. El Diario Oficial del imperio ruso publica hoy dos importantes documentos.

El primero es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

El primer es el texto de un telegrama que con fecha 31 de agosto dirigió el príncipe Alejandro de Bulgaria...

El segundo documento es la contestación del czar a este telegrama...

Comienza censurando agríamente que Alejandro...

añadir a los actos, en apariencia los más ordinarios, diciendo con voz dulce y temblorosa: —¡Padre mío!

Y sus ardientes labios se apoyaron largamente sobre esta frente pura y blanca de virgen.

brems si hemos estado veinte años sin vernos... —¡Qué buena eres! —murmuró Rolland; — ¡tan buena como bella!

violento esfuerzo, comprendiendo que a esta niña que venía a él no debía hablarla de su madre...

—¡Pero esto será muy triste para tí! —¿Cómo? —A tu edad, esta vida fría cerca de un enfermo...

Andro se haya permitido volver a Bulgaria. Dice que prevé siniestras consecuencias de una conducta, por más que Rusia se abstenga de toda inmisión en Bulgaria mientras el príncipe Alejandro esté allí.

Londres, 2.

Los inesperados documentos que publica hoy el Diario Oficial de San Petersburgo han producido vivísima sensación. Se comenta mucho el hecho de que la corte de Rusia, de cuyo tan circunspeto y tan enemigo de la publicidad, se haya apresurado a dar a luz los telegramas cambiados anteayer y ayer entre el príncipe Alejandro y el czar.

Se cree que después de la declaración terminante hecha por el príncipe y de la respuesta del emperador de Rusia, no tendrá aquel más remedio que abdicar, lo cual constituirá una verdadera derrota para la política inglesa.

Se dice que nuestro ministerio de Negocios extranjeros no tuvo noticia alguna del telegrama del príncipe Alejandro. Suponen algunos que el acto de sumisión de éste fué espontáneo, y otros que debe atribuirse a los consejos del príncipe de Bismarck, quien confiaba tal vez que la intervención amistosa del emperador de Alemania inclinaria el ánimo del czar a la clemencia.

Los hechos han demostrado, sin embargo, que la corte de Rusia, fiel a su política tradicional, es implacable. Los fondos ingleses se han resentido en la Bolsa al tenerse noticia de este suceso. El exterior español que abrió muy firme en Londres a 60 3/8, bajó en un momento a 60 3/4.

Los periódicos de Londres de la mañana no tenían todavía conocimiento del despacho de San Petersburgo. Los de esta tarde publicarán el texto de los indicados documentos. Ayer tarde se han recibido los siguientes telegramas:

Huelva, 2 (12 30 m.).

El comandante de la guardia civil del puesto de Almonte participó que en la posada de aquella villa, propiedad de doña María Ortega, se declaró un incendio que produjo la muerte de la cocinera María Avila. El edificio quedó destruido. Las pérdidas materiales se calculan en 6 ó 7000 duros. El siniestro s. considera casual.

Castellón, 2 (12 t.).

En la madrugada de ayer se encontró en el término de la villa de Chert el cadáver de Manuel Domenech Rambla, colgado de un olivo. El suicidio se atribuye a padecer de enagenación mental. En San Mateo se ha hallado también el cadáver de Bautista Roca, con dos heridas en la cabeza y en el abdomen.

El Sr. D. José Gamboa, ex-presidente de la diputación provincial de Guadalajara y acendrado propietario, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica. Muy en breve publicará la Gaceta los ascensos que van a hacerse en el escalafón del cuerpo de ingenieros de minas, con motivo de la jubilación de dos inspectores generales, de que dimos cuenta.

En el acto del juicio de conciliación celebrado ayer por la mañana en el juzgado del Congreso entre el director de La Unión, Sr. Isern, y D. José Ferrandiz, á quien se atribuyen los artículos de El Resumen firmados por «Un clérigo de esta corte», no ha habido avenencia. Ayer se vid ante la sala de vacaciones del Supremo, el recurso de casación admitido ó de derecho contra la sentencia de la Audiencia de Valladolid, que condenó á Valeriano Palacios á la pena de muerte como autor de los delitos de asesinato y robo con las agravantes de premeditación, nocturnidad y abuso de confianza.

Se indica al contraalmirante D. Federico Lobaton y Prieto para comandante general del apostadero de Filipinas. Con motivo del fallecimiento del contraalmirante D. Pedro Aubarede, ascenderán á contraalmirante D. Juan Romero y Moreno; á capitán de navio de primera clase D. Pedro Díaz de Herrera; á capitán de navio D. Alejandro Ory y García; á capitán de fragata D. Antonio Armero; á teniente de navio de primera clase D. Emilio García Barzanallana, y á teniente de navio D. Carlos González Llanos.

La sala de vacaciones de la Audiencia de esta corte, en virtud de escrito presentado por la madre del penado Morillo, ha remitido á la real Academia de Medicina, previa audiencia fiscal, el expediente original sobre demencia de aquel, para que informe sobre si existen en el expediente datos suficientes á declarar loco ó no al penado Manuel Morillo; si puede hacerse su traslación á Ceuta, donde ha de ser reconocido, desde la ciudad de Málaga en que se encuentra, sin peligro inminente de su vida; y para que indique, en su caso, los procedimientos ó medios que deberán seguirse para averiguar el verdadero estado mental del citado recluso.

Ayer tarde, después de cerrada la segunda edición y casi en p. ena la tercera, hemos recibido el siguiente despacho de La Granja: San Ildefonso, 2 (4 tarde). La noticia acogida por La Correspondencia de España en su edición de anoche coincide con lo que aquí se aseguraba, fundándose en el deseo del gobierno de que pasase la corte unos días en un puerto del Cantábrico; pero consultada la voluntad de la augusta regente, tuvo á bien, salvo el parecer del gobierno responsable, continuar su jornada en este real sitio, en donde su dolor por la muerte de su malogrado esposo el rey don Alfonso XII, si no encuentra lenitivo, no contrasta al menos con la animación de los puertos de mar en esta época del año.

Parece que el gobierno, respetando los nobilísimos sentimientos á que obedece la resolución de la augusta soberana, no ha insistido en sus indicaciones y puede asegurarse desde luego que la familia real continuará en este real sitio hasta que el príncipe aconseje su regreso á Madrid. Esto es lo que se dice entre las personas que tienen motivos para saber lo que sobre el proyectado viaje se relaciona. Dentro de poco saldrá para San Sebastián el señor ministro de Gracia y Justicia. Est. preparándose la silla de posta que ha de conducir á Villalba.—El correspondiente.

Volvemos á decir á La Unión, competentemente autorizados, que es pura fantasía cuanto supone ocurrido en Lourizan entre los señores ministro de Fomento y director general de Instrucción pública. No hubo discusión acalorada, siendo por tanto completamente gratuito el que hubiera disgustado alguno. Varios colegas hablan de disidencias surgidas entre los izquierdistas de Tarragona. Se nos dice que los elementos del señor conde de Rius, á quienes se refiere la noticia, no pertenecen desde hace mucho tiempo á la izquierda liberal.

Anteayer fundó en Ferrol la escuadra de instrucción á las cuatro y quince minutos de la tarde. Las barquillas auxiliares de la escampavía Gambo, de la comandancia de Málaga, apresaron el día último del mes pasado en aguas, entre Torre-gorda y Castillo del Marqués, un falucho con 47 bultos de tabaco y un reo. Se indica para comandante del crucero de primera clase Reina Regente al capitán de navio D. Vicente Montojo. Para reemplazar los que prestan servicio en el Río Grande de Mindanao, se construirán en Hong Kong seis cañoneros de los mejores tipos. El Sr. Romero Paz se encuentra desempeñando, por indisposición del Sr. Abascal, la alcaldía presdencia de Madrid. Una fiesta gratísima se celebró ayer tarde en los jardines de la redacción del Liberal y en honor de los representantes de la prensa de Italia. La entrada del edificio, las galerías y el jardín, se hallaban adornados con sumo gusto con arbustos y profusión de banderas de Italia y España. Cuando los periodistas italianos entraron en el salón de máquinas, empezaba á tirarse un diminuto periódico, originalísimo, dedicado á nuestros compañeros los ilustres periodistas italianos. En dicho número, del que todos recogieron gran número de ejemplares, hay sentidos artículos y frases ingeniosas de los redactores y colaboradores señores Araus, Castro y Blanc, Cavia, Arimon, Salillas, Anehoreña, Pulido M. F. y González, Vargas, T. Gallego, Moya y Franco. Han asistido á la fiesta gran número de periodistas. En el centro del jardín había dispuesta una mesa con profusión de helados, dulces y licores, iniciándose los brindis al servir el champagne. El director interino, Sr. Araus, pronunció el primero, agradeciendo la visita á los periodistas italianos, y dijo sentidas y patrióticas frases, concluyendo con un viva á Italia, que fué calurosamente contestado. Signieron despues los Sres. Treves y Cavallotti, que pronunció un brindis ingeniosísimo. Castro y Blanc habló conforme á sus ideas políticas, pero con mucho acierto y discreción, afirmando que Italia aún no ha cumplido todos sus destinos (algunos periodistas italianos: Bene). Ya sabeis, añadió, las ideas de El Liberal; pues bien, el día que se realicen en España é Italia os llamaremos mejor nuestros hermanos. La fiesta terminó muy agradablemente y los redactores de El Liberal, así como el gerente, nuestro buen amigo Sr. Ceballos, repartieron muchos habanos entre los concurrentes y despidieron á todos con suma amabilidad. También ha asistido á tan grata reunión el presidente de la sociedad de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce.

No ha fijado aún el día que saldrá para Alhama el ministro de Marina. Noticioso el señor gobernador de la provincia de algunos abusos que se venían cometiendo en la seccion de higiene, ha procedido, despues de comprobarlos, á dejar cesantes al jefe y vigilantes de la misma seccion. En adelante esta seccion del gobierno civil se organizará de manera que no puedan producirse las quejas que hasta aquí y serán atendidas debidamente cuantas reclamaciones se hagan. Lo hacemos público á fin de que las personas interesadas no puedan ser víctimas, como á veces ha sucedido, de cierto género de vejaciones. Dice anteanoche un colega: «Hoy nos sorprende un periódico con las siguientes líneas: «Posible es que la tenacidad del general Jovellar en dar solución satisfactoria á ciertas legítimas pretensiones relacionadas con el ingreso de alumnos en la Academia general militar, sea un motivo para que el ministro de la Guerra tenga que abandonar la cartera.» ¡Noticia el general Jovellar! ¡Noticia inverosímil.» Hay ministros del género de los moluscos. ¿En qué consistirá esta tenacidad del general Jovellar? Pues pura y simplemente en que se opone á que ingresen en la Academia militar más alumnos de los que tienen plaza. Si siempre se hubiese procedido así con esa censurable tenacidad no habría hoy en las escalas un sobrante de 800 alférrices. El general Jovellar no dará probablemente el gusto á El Siglo de dimitir por tales causas. El motin que tuvo lugar la tarde del domingo último en el patio de la casa número 24 de la calle de Mira el Río, el que ha dado en llamarse El llanto de Conchita, no ha perdido ni parece perderá en algun tiempo su relativa importancia, pues los incidentes que surgen en este proceso sui géneris resultan verdaderamente cómicos. Decíase ayer mañana de público en las inmediaciones del Palacio de Justicia, y sin que nosotros respondamos de la veracidad del rumor que vamos á referir, que en la sala de Audiencia del juzgado de la Latina ocurrió la siguiente escena: Serían las ocho próximamente de la mañana de ayer, cuando la gitana Conchita y su madre pidieron permiso á un portero para tener una entrevista con el juez señor Sendin. Una vez que les fué concedido el permiso, penetraron en el local y se estableció el siguiente dialogo entre el juez y la Conchita: El Juez: ¿Qué descan ustedes? La Conchita: Zeño alcalde, venimos junto á Vd., para suplicarle de libertad á mi marido, porque no ha hecho ná. La madre de la Concha. Yo pido lo mismo. El Juez. Mucho siento no poder complacer á Vd., porque el estado de las cosas me lo impide. La Conchita. Los mengues me lleven si no es verdad lo que, por mi madre que está aquí, le juro. El Juez. No insistan y retirense. La Concha. Es claro, Vd., como es alcalde de los paisanos, y nosotros somos gitanos, se inclina Vd. á ellos. El Juez. Retirense Vds. antes de que me vea obligado á llamar á un alguacil. La Concha. ¡Justicia! ¡En el cielo! La Madre. Zeño alcalde, si nos echa usted, no podemos decirle la verdad. El Juez. Diganla Vds. Las dos. ¡Pues no se la hemos dicho ya? Despues de esta conversación, y en vista de que ya las gitanas parece iban traspasando los límites del respeto, se vió el Sr. Sendin en la necesidad de llamar á un alguacil, contentándose, por no agraviar más el asunto, con expulsarlas de la estancia. La Conchita y su madre salieron pronunciando frases de desprecio y haciendo

diferentes garabatos con los dedos, á la vez que prorumpían en copioso llanto. Despues de este incidente, parece que el juzgado de instrucción se dirigió á la casa número 8, piso segundo, de la calle del Granado, para recibir declaración al guardia del Cuerpo de Seguridad que resultó herido en la cabeza. Los 24 gitanos se encuentran muy preocupados desde el momento en que se les notificó ayer la prison. La casa número 24 de la calle de Mira el Río ha sido muy visitada por gran número de curiosos. El ministro de Marina, restablecido de su indisposición, ha conferenciado ayer tarde á última hora con el ministro de la Gobernación. Por los datos oficiosos que se han recibido en el ministerio de Hacienda, resulta que la recaudación por todos conceptos, del mes de agosto, comparada con la de igual mes del año anterior, ha aumentado en la importantísima cifra de 19.200.000 pesetas. A los que objetan que en el año anterior hubo varias calamidades, diremos que la baja sobre lo recaudado en agosto del 84, fué de 3.000.000 de pesetas; de suerte que aún deducida esta cantidad, siempre se habrá obtenido un aumento en la recaudación, de once millones de pesetas. Sin la juega de anteanoche en el teatro Felipe y sin las noticias de Barcelona sobre el incalificable suceso de que nos ocupamos en otro lugar de este periódico, no podrían haber ocurrido los acontecimientos que las cabalas políticas y de otro orden Bien aprovecharon ayer la mañana, sin embargo, los alarmistas, pues, según ellos andaban á tiros en los calles de la capital del principado los huelguistas y los agentes de la autoridad; pero, por desgracia suya, duró poco la hega del falso rumor, puesto que no tardó en averiguarse que los valores públicos, lejos de quebrantar se, habían experimentado una pequeña alza en la Bolsa de Barcelona. Vencidos en este terreno, procuraron pararse los alarmistas en las noticias que anteanoche circularon sobre el anunciado viaje de la familia real á San Sebastián, para discurrir los mayores absurdos, que eran creídos por muy pocos, los cuales perderán la escasa fé que tenían en las especies lanzadas con fines conocidos cuando lean el importante telegrama de nuestro corresponsal en La Granja, que publicamos por separado. S. M. la reina, sus augustos hijos y la infanta doña Isabel disfrutan, á Dios gracias, de la salud más satisfactoria; el orden público está asegurado en toda la Península, y la política da tan pocas señales de vida que están contentos, contentísimos y satisfechos los que abogan por España entre en un período fecundo en bienes, debido al afianzamiento del orden, á la regularidad administrativa y al desarrollo del crédito público, así en el interior como en el exterior.

A ULTIMA HORA.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 2. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8. Paris, 2. Aquí se considera inevitable la abdicación del príncipe Alejandro de Bulgaria, en vista de la respuesta que el czar ha dado al telegrama de dicho príncipe. Berlín, 2. La Gaceta de la Alemania del Norte, órgano del príncipe de Bismarck, declara esta tarde que el gobierno alemán no hará absolutamente nada en favor del príncipe Alejandro, porque Alemania no quiere tener una guerra con Rusia. Añade que esta guerra, dadas las condiciones especiales de ambos países, sería interminable, y que, por lo tanto, Alemania no quiere meterse en aventuras. Paris, 2. Un corresponsal especial de esta Agencia, que se incorporó en Rostchuk con el séquito del príncipe Alejandro, ha dejado á éste, dirigiéndose á Sofía, desde donde telegrafía con fecha de hoy que reina completa tranquilidad en aquella capital, y que los rumores de estar amenazada Bulgaria de una guerra civil, son infundados. Añade que mañana por la tarde es esperado en Sofía el príncipe Alejandro, y que se le prepara un suntuoso y entusiasta recibimiento. Con objeto de que la representación de Hugonotes se verifique con la mayor perfección posible, ha dispuesto la empresa del teatro de la Alhambra que se suspenda el función de esta noche, á fin de que tenga lugar el ensayo general. Mañana sábado tendrá lugar la primera representación, en la que debutará el tenor señor Ugolini. A las doce terminó anoche el banquete ofrecido á los representantes de la prensa italiana por el Ayuntamiento de Madrid en nombre del pueblo, que con tanto cariño ha acogido á sus hermanos de raza. Poco más de las siete y media comenzaron á llegar los invitados, que ascendían á 100. Los concejales llevaban fajín y medalla. La llegada á la casa de Villa producía un efecto mágico; más de 10.000 luces de gas encendidas en bombas blancas bordeaban las líneas salientes de la fachada de la casa municipal. Guirnalda de luces adornaban los balcones y por todas partes se respiraba lujo y grandezza. Ondeaba el pabellón español en el asta-bandera del edificio. El portal y escalera de acceso á los salones estaban adornados con profusión de macetas y flores. En la escalera había colocados dependientes del Municipio vestidos con el traje de aguacil, y de rojo con vivos dorados, los porteros de estrado. La comisión recibía á los invitados, que eran presentados al Sr. Romero Paz, quien desempeña en este momento las funciones de alcalde primero. Este á todos atendía con su peculiar delicadeza, y el secretario de la corporación hacía que no se omitiese el menor detalle que pudiese quitar brillo á la fiesta. El salón de tapices era objeto de la preferente atención de nuestros huéspedes. En él se han colocado bustos de Ticiano, Velázquez, Murillo, Cervantes, Colón y otros genios italianos y españoles, pasmo y asombro de las presntes y venideras edades. Grande efecto causó también la estatua del Dante, que adornaba el salón llamado de la Capilla, cuyos frescos también han sido elogiados. El de sesiones, sus cuadros, el ante salón de terciopelo rojo en que están colocadas las preciosas estatuas de bronce que representan á Cervantes y Murillo, debidas á la munificencia del Sr. Monasterio, el despacho del señor alcalde, y el despacho, la sala de recibir y el despacho del Sr. Salaya, todo era admirado y no se daba nadie cuenta de cómo había podido escarse tanto partido de la casa de Villa. El comedor, instalado en el salón de Columnas, presentaba suntuoso aspecto. El terciopelo grana de sus paredes hacían destacar los blancos manteles que cubrían las mesas adornadas con ramos de flores y caprichosas candelabros. Al frente del comedor se había colocado un gran tapete decorativo, de estilo renacimiento, que componen de las armas de Italia, España y Madrid entre banderas, rematadas por la corona real. Entre los escudos se leen los nombres de Roma, Milán, Venecia, Turin, Génova, Florencia, Alejandría, Parma, Módena, Bolonia, Lióna, Nápoles y Palermo. La luz la recibía el salón de seis arañas de estilo no muy vano, de muy buen gusto.

Cada invitado tenía colocado delante de sí, además de la tarjeta indicadora del sitio que había de ocupar, un lujoso y artístico menú en 4.º, en cuya parte anterior, dibujada por Peres, se veía una fama sosteniendo el escudo de Madrid y bajo ella dos retratos del Dante y Cervantes. Ha sido muy elogiado por los comensales por su grabado y su parte tipográfica. En el salón había dos mesas á los costados y una al frente, en la que se hallaba la presidencia. El puesto preferente lo ocupaba el Sr. Romero Paz, teniendo á su derecha á los señores Cavallotti, Nuñez de Arce, Arredondo y presidente del círculo de la Unión Mercantil. A la izquierda tomaron asiento el Sr. Sardoal, cónsul de Italia, el director de La Epoca, como periódico más antiguo, y el presidente del círculo Militar, general Salamanca. Las otras dos mesas estaban perfectamente distribuidas, alternando en ellas con muy buena discreción los invitados, procurando en todos los casos dar el puesto preferente á nuestros huéspedes. Se compuso la comida servida por Fornos de Hords d'oeuvres. Jerez.—Bisque d'Écrevisses á la Reine.—(Inocente).—Consummé á la Princesse. Johannisber.—Saumon, Sauce Gênévoise. Chateau-Margaux.—Filets de Boeuf á la Romaine. Chamberlin.—Petites bouchées de Gibier á la Vénicienne.—Pâtés français, Sauce Hollandaise.—Faisans farcis á la Royale. Punch-Cardinal. Veuve-Cliequot.—Perdreux rotis á l'Espagnole.—Napolitaines á la Duchesse.—Pyramide étuvé á la Portugaise. Postres.—Café, licores y cigarros. Comida que recuerda la servida ayer por la misma casa en el almuerzo de los jardines del Retiro. Durante la comida la Unión Artístico-Musical, dirigida por el maestro Espino, convenientemente colocada en el improvisado y bellissimo jardín del patio cubierto, ejecutó con la maestría que tiene demostrada las piezas siguientes: Himno Nacional Italiano, Sinfonía de Il Nabucco, Verdi.—Meditation, Serenata, Chapi.—Fantasia de I Purlani, Bellini.—Serenata Española, Valle.—Capricho, ouvertura, Mancinelli.—Moraña (cloptra), Espinosa.—Mimello, Bocherini.—Fantasia de Pan y Toros, Barbieri.—Viva mi Reina! vaises, Taboada.—Todo el mundo, Gomez, Estudantina, vaises, E. U.—Himno Nacional Italiano. Llegada la hora de los brindis el Sr. Romero Paz, con la elucencia y fácil palabra que le es propia, dijo estas ó parecidas palabras: «Ilustres mensajeros de la encantadora Italia: Aceptad ante todo, del pueblo de Madrid, al que, por indisposición del señor alcalde presidente, tengo la inmerecida honra de representar en unión de los señores concejales que forman este Ayuntamiento, el homenaje de respeto y de consideración siempre debido á la expresión más genuina y más legítima del progreso, de la cultura y de la opinión pública en esta hermosa ciudad. Donde quiera que esté la prensa de un país, verdadera vanguardia de su desenvolvimiento en la vida de la inteligencia, allí está ese mismo país con sus recuerdos, con sus glorias, con sus creencias y con todos los sentimientos que palpitan en su alma. Por eso, al saludaros cordialmente el Municipio de la capital de España, á quien tanto honra vuestra visita, entiendo dirigir también su saludo al pueblo italiano. No estáis en España en un país que, por su inestimable valor de la humanidad de raza; no estáis en un país que, por su historia grandes epopeyas que en una y en otra han fortalecido el temple de su espíritu con el fecundo calor que engendra los héroes y los martires; y no, para constatar con ingratitude ó con olvido de cuanto nos otorgais, buscamos en vuestro divino arte la inspiración de nuestra fantasia, como allá en otras edades recogimos los primeros albores del saber. El que dejara de conservar un fraternal afecto ante tan venerandos vinculos que recíprocamente nos acercan y nos unen en el sereno mundo de la simpatía, no mereciera ser ni español ni italiano. Así lo comprende el pueblo de Madrid, siendo prenda cierta y segura de la fidelidad con que su Ayuntamiento interpreta los sentimientos que le animan la presencia de las dignísimas representaciones de todos los elementos que constituyen el desenvolvimiento de la vida de esta capital. Brindo, pues, respetuosamente por S. M. el rey de Italia, á la vez que por el pueblo italiano y por su prensa.» El cónsul de Italia se adhirió á lo manifestado por el Sr. Romero Paz, y brindó por la reina regente. El Sr. Cavallotti agradeció, comoovidísimo, los anteriores brindis. Dijo que sus sentimientos eran los mismos que los del Sr. Romero Paz, que sentíamos el deseo del abrazo y de la palabra. Dice que no sabe de qué procede esa simpatía, pero que indudablemente es de la voluntad. Que la acogida que se ha hecho á los italianos ha sido un poema. Recuerda como los dos hombres más grandes á Cervantes y al Dante. Brindó, por último, por Madrid, España, el alcalde y la prensa. D. Alfredo Escobar, como representante del periódico más antiguo de la capital, hizo un elocuente brindis. El marqués de Sardoal, en el suyo, dijo que los que teníamos entre nosotros no eran huéspedes, sino hermanos. Brindó por la reina Margarita, la reina Cristina, el pueblo italiano y los en viados de la Italia. Cerró los brindis el Sr. Nuñez de Arce, con cuatro palabras de grandalocance. Entre ellas, dijo que el martir que se hace la espada, la cadena y el martillo, emblema de la guerra, la esclavitud y la tiranía, el esfuerzo humano produjo la imprenta, simbolo del progreso, la luz y la civilización. Terminó con un entusiasta viva á la patria y á la libertad. Levantada la presidencia circularon por todos los salones los invitados á quienes no se oía más que elogiar el buen gusto del Ayuntamiento que ha presidido en esta manifestación de afecto tributado á Italia en la representación de los periodistas. La plaza de la Villa y sus inmediaciones estuvieron toda la noche completamente cuajada de curiosos. La fiesta que acabamos de reseñar, habrá dejado seguramente en el ánimo de todos los que han asistido á ella un imprecadero recuerdo, tanto por el carácter de severidad que ha revestido, cuanto por la trascendencia que lleva detrás de sí la unión de dos pueblos hermanos, que si bien tantas veces por sus desventuras han estado separados, por el camino de la civilización se funden y su inteligencia es una, como su pensamiento. El Ayuntamiento de Madrid se ha portado perfectamente; muchos, muchísimos placeres merecen por esta fiesta los Sres. Abascal, Romero Paz, Jimenez Delgado, Font, Muniesa, Salaberrí, Gomez Salaya, Rodriguez, Cervantes y Zozaya, que no han descansado un solo momento para dar cima al pensamiento de la corporación, ante la perspectiva de gastar lo menos posible y la de encerrarse dentro del límite de la cantidad acordada. Ayer se recibió el siguiente telegrama: Pamplona, 2 (4 50 t.). Según participa el comandante del puesto de la guardia civil de Mendavia, á las siete de la tarde del día de ayer fué asesinado con arma de fuego el niño de cuatro años de edad José Juan Zubizarra por un parte de suyo de siete años, llamado Pablo Moreno, que ha sido puesto á disposición del juzgado. La viruela cunde mucho en Chile. Españabase que disminuiría la epidemia tan pronto como viniesen las lluvias; pero ha sucedido todo lo contrario. Se va á proceder en el acto á la vacunación de todo el ejército y policía de la república. El lunes llegó á Santander el ministro de Ultramar, Sr. Gamazo, procedente de los baños de Cautelets, instalándose en su finca de Altamira. El martes ó el miércoles habrá visitado, en compañía del señor

Romero Giron, las obras de aquel puerto, entre ellas el dique en seco de San Martín, que lleva su nombre. Despues marchará á una caeceria que se organiza en Villaverde, provincia de Valladolid, y volverá á Santander, donde descansará algunos días antes de su regreso á Madrid. Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario del ayuntamiento de Murcia. El alcalde de Beimeza ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: «Representantes de todos los partidos y de todas las clases sociales reunidos en gran número para ver la manera de evitar en lo posible la ruina de esta población, muchas de cuyas casas están ya completamente inhabitables, á consecuencia de labores verificadas en las minas Santa Isabel y anejas; suplican á V. E. por mi conducto, se digné interponer su autoridad para que se cumpla la real orden de 15 de abril de 1885, obligando á los concesionarios que extraigan los rellenos hechos sin la inspección decretada, y los lleven á cabo necesariamente conforme á lo dispuesto, adoptando las medidas precisas para que la prohibición de trabajos en la zona marcada, no resulte en lo sucesivo tan ilusoria como hasta aquí.—El alcalde, Francisco Gonzalez.» Hallándose bañando en la playa de Vasoldaporta, jurisdicción de la villa de Munguia é inmediata al puerto de Lemozin, cuatro jóvenes del pueblo de Maruri, estando la mar picada y con resaca, fueron arrastrados por la marea. Observado esto por Bautista Arruzo, Pedro Libarona y Miguel Goritiparri, se arrojaron al mar, pudiendo con gran trabajo sacarlos fuera si bien ya ahogada la joven Escolástica Urrutia. Ayer llovió en Lugo, Santander, Soria, Zamora y Palencia. Ayer tarde á las cinco se verificó una importante reunion en el Parque de Madrid, en el pabellón de la exposición de minería, entre los Sres. Abascal, Balaguer, Romero Paz y Monasterio, con objeto de fijar la época en que comenzarán los trabajos para la exposición filipina. Estos comenzarán tan pronto como regrese de Londres el arquitecto de la misma. Esta mañana á las 10 llegará á Madrid, procedente de La Granja, el señor ministro de Estado. En el Liceo Rius se reunieron anoche bajo la presidencia del señor baron de Benifayó, los electores de los distritos del Congreso y del Hospital afiliados al partido liberal dinástico, con objeto de ocuparse de los preparativos de las elecciones provinciales que han de tener lugar el próximo domingo. El diputado provincial Sr. Cemborain y España, muy popular en los distritos del Hospital y del Congreso, pronunció un elocuentísimo discurso, que fué muy aplaudido por la concurrencia. El señor marqués de Sardoal, puso término á la sesión escitando á los electores á que votasen intrépidamente la candidatura acordada por el comité. Esta noche á las nueve tendrá lugar la recepción de los periodistas italianos en el círculo Militar, terminada la cual, pasarán á visitar al Ateneo, en cuyo Centro serán recibidos por la junta directiva y gran número de socios. Entre los varios proyectos sobre instrucción pública concertados en Lourizan entre los Sres. Montero Rios y Calleja, figuran el de la escuela central de Ingenieros y Arquitectos, que se planteará en seguida, y cuyo jefe superior ó delegado regio en la misma será el Sr. D. Gabriel Rodriguez, y el de la escuela de Gimnástica, cuyo establecimiento dirigirá, también con el carácter de delegado regio, el Sr. D. Manuel Becerra. Ayer tarde á las seis fué curado en la casa de socorro del distrito del Hospital un niño que sufrió la fractura de la pierna izquierda, que le ocasionó en la calle del Ave-Maria el coche que recoje la correspondencia de la estafeta del Sur. El conductor del carruaje fué detenido. Anoche á las siete se declaró un pequeño incendio en la tienda de ultramarinos núm. 38 de la calle de Embajadores, que fué estinguído á los pocos instantes, no habiendo que lamentar pérdidas de consideración. Dice anoche La Epoca que el gremio de albañiles de Barcelona declaró en huelga protesta de la responsabilidad del delito, en que dice no haber tenido participación. Las polémicas periodísticas que venían sosteniendo La Unión, La Fé y El Siglo Futuro con el clérigo de El Resumen han entrado en un nuevo terreno, pues ayer presentó el Sr. Isern un escrito al señor gobernador eclesiástico, pidiendo en él se instruyera expediente canónico al presbítero adscrito á la parroquia de San Ginés, D. José Ferrandiz. También parece que se ha escitado el celo del ministerio fiscal para que persiga criminalmente al autor de un libro titulado Los secretos de la confesion, escrito por Un presbítero, según se afirma en la cubierta de dicha obra. La prensa italiana, actualmente representada en España, inserta largos telegramas y cartas referentes á Barcelona, muy cordiales y halagüeños para esta nación. El secretario de la legacion alemana en Madrid ha sido nombrado por su gobierno ministro de Alemania en China. La colonia italiana residente en Madrid, observará hoy con un almuerzo en el hotel de Roma á los periodistas sus compatriotas. El ex-diputado provincial de Valencia, Sr. Berenguer, ha hecho constar que no ha autorizado á nadie para incluir su nombre en la candidatura de coalición carlista conservadora del distrito Alcirra-Alberique. El Sr. Berenguer, antiguo amigo político del Sr. Moret, protesta de que se le sponga coaligado con los carlistas y conservadores del distrito para combatir la candidatura de los ministeriales. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 2. La bolsa ha cerrado á los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 83-15. El 4 1/2 por 100 francés, 109-65. El 4 por 100 exterior español, 60-6. Consolidados ingleses, 101 1/16. Bolsín.—4 exterior, 60 13/16. Bolsin de Madrid del día 2. Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 60'85. Dinero. Barcelona, interior, 60'48. Id. exterior, 61'98.

BANCO DE ESPAÑA. Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.

Serie B. 91 901 a 10 8096 80931 a 60 601 6001 a 10 1387 13861 a 70 632 6311 a 10 1932 19311 a 20 797 7961 a 10 2067 20661 a 70 1120 11191 200

Serie A. 70 691 a 700 8432 84311 a 20 690 6891 900 8767 87661 a 20 1191 11901 a 10 8842 88411 a 70 1832 18311 a 20 8930 89291 a 300 2935 29341 a 30 9401 94001 a 10 3069 30681 a 90 9421 94201 a 10 3234 32331 a 40 9838 98371 a 80 3238 32371 a 50 10292 102911 a 20 3735 37341 a 30 11014 110131 a 40 3816 38151 a 60 11034 110331 a 40 3888 38871 a 80 11214 112131 a 40 4442 44411 a 20 11862 118611 a 70 4734 47331 a 40 11777 117761 a 70 4930 49291 a 300 12048 120471 a 20 8938 89371 a 80 12457 124561 a 200 6229 62281 a 90 12457 124561 a 90 6714 67131 a 40 13149 131481 a 70 6972 69711 a 20 13197 131961 a 70 7286 72851 a 60 13908 139071 a 80 8270 82691 a 700 13729 137281 a 90 8278 82771 a 80 13871 138701 a 10 8311 83101 a 10

Serie C. 103 1021 a 30 6222 62211 a 20 166 1651 a 60 6609 66081 a 90 263 2621 a 30 6631 66301 a 10 764 7631 a 40 7293 72921 a 30 2317 23161 a 70 7865 78641 a 80 2720 27191 a 200 8433 84321 a 10 2944 29431 a 40 8441 84401 a 10 3333 33321 a 30 8822 88211 a 20 4273 42721 a 50 8979 89781 a 90 4339 43381 a 90 9340 93391 a 400 4782 47811 a 20 9425 94241 a 50 5180 51791 a 500 9342 93411 a 20 5202 52011 a 20 9535 95341 a 30 5961 59601 a 10 9706 97051 a 60 6127 61261 a 70 9939 99381 a 90 6203 62021 a 30 9971 99701 a 10

Serie E. 601 6001 a 10 1387 13861 a 70 632 6311 a 10 1932 19311 a 20 797 7961 a 10 2067 20661 a 70 1120 11191 200

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 3.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Ladislao, rey, y San Sandalio, mártir. Sol: sale a las 5'27 y se pone a las 6'30. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y continúa la octava de la Virgen predicando en la misa mayor el Sr. Millan; por la tarde completas.

del Buen Consejo en San Isidro ó de las Escuelas Pías en San Anton. En la iglesia de Don Juan de Alarcón se harán el viernes los ejercicios del Sagrado Corazón de Jesús, á las tres de la tarde, predicando D. Manuel Belda y Belda.

ACCIDENTES. En las últimas 24 horas que han terminado á las doce de hoy 2, han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro 68 accidentes: 21 graves, 40 leves y 7 de pronóstico reservado.

PAOS. La dirección de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se satisfagan en la proximidad semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes: Día 4. ENTREGA DE TÍTULOS DEL 4 POR 100 INTERIOR Conversion de ferro-carriles, carpetas números 3644 al 3646. Conversion de residuos del 4 por 100, carpeta número 4320.

ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 9.—Turno 3.—Ghi Ugonetti. FELIPE.—8 1/2.—La gran via.—Los valientes.—Los feos.—La gran via. MARAVILLAS.—8 1/2.—La soirée de Capuchin.—La diva.—La canción de la Lola.—Cielon XXII. CIRCO DE PRICE.—9.—19 función de moda.—Programa especial.—Toman parte el incomparable Ouda, los escéntricos Izagoy y otros notables artistas. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Gran espectáculo de que tomarán parte el capitán Rouel.—Caballos de fuego.—Martinettes.—Segunda presentación del jockey inglés Bell. Parodia de la corrida de toros. GUIGNOL.—(Paseo del Prado, frente al Botánico).—Funciones lindísimas desde las cinco de la tarde, y á las nueve de la noche «La Careta negra».

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 2. ULTIMOS PRECIOS. DEL 1.º DEL 2.º Deuda perpét. al 4 por 100 intr. 60-50 60-75 Idem id. fin corriente voluntad. 60-75 61-00 Idem id. fin próximo voluntad. 60-45 60-65 Idem id. al 4 por 100 exterior. 61-80 61-90 Idem id. pequeños. 61-80 61-90 Deuda amortizable al 4 por 100. 77-15 77-20 Idem id. pequeños. 77-20 77-20 Billetes hipotecarios de Cuba. 93-60 93-60 D. cons. al 3 por 100 y 10/10 am. 34-00 34-00 Anualidades de Cuba. 84-95 85-10 Carpetas provisionales de Cuba. 84-95 85-10 Obligaciones del Banco Hipot. 98-15 98-15 Cédulas hipotecarias al 6 por 100 340-00 340-00 Idem id. al 5 por 100. 340-00 340-00 Idem id. no publicado. 4-915 4-915 Cambios. París á ocho días vista. 47-10 47-10 Londres á 90 días fecha. 47-10 47-10

DEPENDIENTE. Se necesita un práctico en contabilidad, conocedor de la moneda y billetes, y con garantías ó persona que responda. Navalon, 3, 2.º, de 3 á 5 de la tarde. GENCIA.—UNO DE LOS MAYORES fabricantes de corsés de Europa desea un agente activo y hábil para España, en buenas relaciones y conocimiento del artículo, y que sepa comunicarse en francés, inglés ó alemán. Dirigir las proposiciones y condiciones en los idiomas citados, acompañando referencias, bajo la palabra Corsés, al despacho general de anuncios de Nijgh & Van Bitter en Amsterdam. VENDEN DOS HOTELES CON su jardín, en el pueblo nuevo de la Concepción. Calle de Covadonga darán razón, y en Madrid, Concepción Jerónima, 3, tienda. EN 7000 Duros SE VENDE LA casa núm. 13 de la calle de Lemus, con fachada á la de Santiago, núm. 26. Razon, Aduana, 22, pl. d.º. TOGAS, BIRRETES. Mayor, 83, pral. Colegio. BUENAS HABITACIONES con asistencia. Trav. de la Ballesta, 11, pral. GA DE COLONIA AMBAR. 2 pesetas frasco grande con sifón; 3 pesetas el medio litro. MI DESTINO, Puencarral, 47. SE VENDE EL MONTE DE ALMADRONAS, sito en la provincia de Guadalupe, tiene abundantes leñas de encina, muchos pastos, monte bajo muchísima caza, doce hornos para hacer carbón y un edificio nueva construcción que reúne todas las buenas condiciones. Para más detalles, Concepción Jerónima, 3, tercio. SE DESEA CASA PARA SEÑORA de compañía ó ama de gobierno. Leganitos, 2, piso 4.º izq.º.

Se necesita para la fábrica de medias. Se las enseña y ganan pronto. Y se da fuera de la fábrica.—Olivar, 8. A 5 PESETAS sillitas de rejilla. Sillitas de madera curvada y rejilla, á 6'50. Mecedoras desde 15 pesetas. Lavabos á 9. BUENA HABITACION, CASA particular. Pez, 17 duplicado, entresuelo. CEDEN SALA, HORTALEZA, 33. CUESPEDES DESDE 8 RS. CA. He de Silva, 44, 3.º izquierda. D.º GOÑI especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 11. DINERO. Unica casa que lo da en el acto, sin farsa, ni corredores, sobre sueldo del Estado. Tetuan, 23, pral. NODRIZAS.—PEDIDOS Y COLOCACION. Infantas, 20. REALIZACION. Conveniente á los que tienen casas en construcción, de una partida de chimeneas de mármol de varias clases. Darán razón, Prado, 21, portería. SE VENDEN TERRENOS EN EL término de T. tuan, lindantes con la huerta del Obispo. Razon; Madre Alta, 24, bajo chapa. POR ASENTARSE SUS DUEÑOS se vende una casa en muy buenas condiciones. Informarán, Tetuan, 3, 2.º izqda. No se admiten corredores. Ocasión.—SE ALQUILA UNA casa en la calle de la Bola, número 7, con espaciosos locales para colegio ú otro establecimiento análogo. En la calle de Fomento, número 5, pral., informarán. OPERARIAS. Se necesitan para la fábrica de medias. Se las enseña y ganan pronto. Y se da fuera de la fábrica.—Olivar, 8. A 5 PESETAS sillitas de rejilla. Sillitas de madera curvada y rejilla, á 6'50. Mecedoras desde 15 pesetas. Lavabos á 9. BUENA HABITACION, CASA particular. Pez, 17 duplicado, entresuelo. CEDEN SALA, HORTALEZA, 33. CUESPEDES DESDE 8 RS. CA. He de Silva, 44, 3.º izquierda.

COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. FABRICA DE ABONOS MINERALES.

Ley superior á la demás existentes en el mercado. Precios más económicos y uniformes para toda España. Contratos especiales para grandes pedidos y con los correspondientes. Ahono completo AZOADO. Núm. 1.º... 32 pesetas los 100 kilogramos en toda España. Ahono POTÁSICO. Núm. 2.º... 32 id. id. id. id. Ahono FOSFATADO. Núm. 3.º... 30 id. id. id. id. SUPERFOSFATO. Núm. 4.º... 17'50 id. id. id. id. Se remite gratis una instrucción extensa sobre su empleo y demás detalles de interés á todo el que la reclame. Dirijase la correspondencia á la dirección de la Sociedad, Preciados, 35, Madrid, ó á la provincia de Málaga, Fuente Piedra. El abono debe arrojarse á la tierra quince días antes de la sementera. Nota importante.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 I.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

XI aniversario DEL SEÑOR DON PABLO PRADOS Y PEÑA, falleció el 3 de setiembre de 1875. R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. D.ª Antonia Miralles, viuda; hijos, hijos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. EL SEÑOR DON FERNANDO LABRON DE GURVARA falleció el día 26 de agosto de 1886. Sus hermanos D. Ramon, doña María Santos y doña Sebastiana, sus primos, sobrinos, primos políticos y amigos suplican le encomienden á Dios y asistan al funeral que por su alma se ha de celebrar el día 3 de setiembre, á las diez de su mañana en la iglesia parroquial de San Justo. DINERO SOBRE SUELDOS, muebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantas, 20. GRAN LOCAL PARA ALMACEN, imprenta ó talleres. Barrio de Pozas, ronda del Conde-Duque, 3.

LA SEÑORA D.ª TOMASA MARTIN Y ANTON La piadosa fundadora de la capilla de Ntra. Sra. de Lourdes, en el pueblo nuevo de la Concepción, falleció el día 26 de agosto de 1886, á las dos de la mañana. R. I. P. Su desconsolado esposo don Rafael Alvarez y Aranda, su hermana D.ª Manuela Martin de Monte, sus sobrinas doña Paz y D.ª Florentina, hermanas políticas, tios, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que se celebrará el viernes 3 de setiembre, á las nueve de mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA CEDE LA MITAD de su casa á otra señora para vivir en compañía. Razon, Justino, 10, pral. izqda. CAPITALS FUERTES PARA LA explotación de ferro-carriles, canales, minas, canteras, montes y de más que convengan. Se admiten proposiciones para su construcción ó desenvolvimiento. Dirección general de «La Nacional Empresa». Puerta de Moros, 6, 2.º. Personalmente ó por apoderamiento firmado. De provincias, con sellos. No se admiten corredores. POSADA DEL PEINE. En el centro de Madrid, calle de Postas, hospedaje desde 4 rs. Esta casa no tiene coche ni sucursales en ninguna parte. AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Lobo, 29, vaquería. ALMONEDA.—BUENOS MUEBLES. Ilustración, 4 1.º, centro. SE VENDE LAMPARA SALON Y Svarios muebles. Argensola, 17, cto. 3.º decha.

LA SEÑORA CEDE LA MITAD de su casa á otra señora para vivir en compañía. Razon, Justino, 10, pral. izqda. CAPITALS FUERTES PARA LA explotación de ferro-carriles, canales, minas, canteras, montes y de más que convengan. Se admiten proposiciones para su construcción ó desenvolvimiento. Dirección general de «La Nacional Empresa». Puerta de Moros, 6, 2.º. Personalmente ó por apoderamiento firmado. De provincias, con sellos. No se admiten corredores. POSADA DEL PEINE. En el centro de Madrid, calle de Postas, hospedaje desde 4 rs. Esta casa no tiene coche ni sucursales en ninguna parte. AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Lobo, 29, vaquería. ALMONEDA.—BUENOS MUEBLES. Ilustración, 4 1.º, centro. SE VENDE LAMPARA SALON Y Svarios muebles. Argensola, 17, cto. 3.º decha.

SEGUNDO ANIVERSARIO El Excmo. Señor DON MANUEL PASTOR Y LOLO, caballero gran cruz de Isabel la Católica, de la de Beneficencia de primera clase y abogado del ilustre colegio de la Habana, falleció el día 3 de setiembre de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes 3 del actual en las iglesias de San Ignacio, San Antonio del Prado y Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho Excmo. señor. Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Isabel Alvarez de Sotomayor, sus hijos D. Macario, D. Antonio, D.ª Luisa y D.ª Isabel, suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones. Su eminencia el nuncio Apostólico ha concedido dos veces 80 días de indulgencia y el Excmo. señor obispo de Madrid-Alcalá á todos los fieles que aplicaren cualquier acto piadoso en sufragio del alma del finado.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botellí, 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente á Relatores. LUNAS clase superior, precios los más baratos. PIDANSE TARIFAS. DEPÓSITO DE SION Y GUGEL! CALLE DE LA PALMA ALTA NUM. 2, MADRID. IMPORTANTE A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS Con un pequeño capital y solo dos dias de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de CUATRO A SEIS PESETAS DE PRODUCTO DIARIO. Remitiendo un sello para la constatación se mandan esplicaciones impresas gratis á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

CARTA ENCÍCLICA A LOS OBISPOS DE HUNGRÍA, DE NUESTRO SANTÍSIMO SEÑOR LEON, POR LA DIVINA PROVIDENCIA PAPA DÉCIMO TERCERO. A los venerables hermanos, el Prímado, Arzobispos y Obispos y demás Prelatos ordinarios en Hungría, en gracia y comunión con la Sede Apostólica. LEON PAPA XIII. Venerables hermanos: salud y bendición apostólica. Nuestro deseo de mucho tiempo de hallar oportunidad para hablaros por estas nuestras como lo hemos hecho con los obispos de algunas otras naciones, con el propósito de comunicaros nuestro pensamiento sobre asuntos concernientes á la prosperidad del nombre cristiano y salud espiritual de los húngaros, lo vemos satisfecho con toda oportunidad en estos mismos dias precisamente en que Hungría celebra con alegre recuerdo la libertad de Buena dos siglos ha conquistada. Entre las glorias nacionales de los húngaros, la más insigne y el perenne recuerdo, debe ser, sin duda, la de haber tenido vuestros antepasados la dicha de recobrar, á fuerza de valor y constancia, su ciudad capital, siglo y medio en poder de los enemigos. De cuyo divino beneficio, para que siempre quedase recordado y gratitud, decretó con mucha razón Inocencio XI de piadosa memoria, que en el día 2 de setiembre, fecha de tamaña empresa, se celebrase en todo el orbe cristiano la festividad de San Esteban, primero de vuestros reyes apostólicos. Ahora bien; suficientemente conocido es que á la Sede apostólica cabe una parte y no por cierto pequeña, ni la última en el importante y fausto acontecimiento de que hablamos, consecuencia natural de la señaladísima victoria obtenida, tres años antes, del mismo enemigo, á las puertas mismas de Viena, victoria que en razón se atribuye en gran parte á la solitud apostólica de Inocencio. toda vez que conseguida ésta, empezó á debilitarse y decrecer el poder mahometano en Europa. Además de que mucho antes de esta época y en circunstancias similares siempre procuraron nuestros predecesores aumentar el poder de Hungría allegando su consejo, sus auxilios, su dinero y por medio de alianzas. Desde Calixto III hasta Inocencio XI, muchos pontífices romanos pueden honrosamente llevar el nombre de protectores de Hungría en este sentido. Valga entre todos Clemente VIII, á quien después de libertada de la dominación del turco Strigonia y Vincetgratz, las Cortes del reino acordaron tributar solemne y público homenaje de gratitud, porque cuando todo estaba perdido y se desesperaba del triunfo, solo él acudió con oportunidad y largueza en auxilio de los indefensos.

Nunca ha olvidado la Sede Apostólica á la nación húngara, así cuando ha habido que luchar contra los enemigos de la religion y de las costumbres cristianas, como al presente, en que embargado el ánimo con el recuerdo de sucesos felicísimos, se os asocia gustosa en la participación de justa alegría; y habida siempre consideración á la diversidad de los tiempos, no queremos ni hacemos otra cosa que afirmar más y más al pueblo en la profesión católica, y contribuir, en la medida de nuestra posibilidad, á alejar de vosotros el comun peligro, con lo que conseguiremos prestar un gran servicio á vuestro público bienestar. La misma Hungría es testigo de que no puede concederse por Dios mayor bien, ni á los individuos ni á los pueblos, que recibir por don suyo la verdad católica y guardarla con perseverancia. En este don, de suyo el más grande, se resumen todos los otros bienes, en los que, no solo nosotros, sino todos podemos alcanzar la felicidad eterna en los cielos, sino que hasta los pueblos mismos logran su verdadera grandeza y prosperidad. Bien lo comprendió el primero de los reyes apostólicos de esa nación; cuando nada pedía á Dios con más ahínco, nada procuró en toda su vida con más afán, ni trabajó con más constancia que introducir en su reino la fé católica y asegurarla desde el principio con sólidos fundamentos. De ahí que entre los romanos pontífices y el rey y pueblo de Hungría empezasen desde luego aquella reciprocidad de afectos y atenciones que no ha podido hacer desaparecer ninguna época subsiguiente. Estableció y fundó Esteban su reino; pero la diadema real no la recibió sino de manos del romano pontífice: fué consagrado rey por autoridad pontificia; y quiso ofrecer su reino á la Sede Apostólica, fundó con régia munificencia muchas Sedes episcopales; su piedad le sugirió muchas instituciones; pero en todos sus servicios fué secundado por la benedictísima suma de la Sede Apostólica, y una agnoscencia marcada en muchas cosas de las que llevó á cabo. De su fé y de su piedad tomó la ilustración de sus consejos este rey santo, y la norma de la gobernación de su reino; y solo por la oración asidua alcanzó aquella fortaleza de alma, con que atajaba las conspiraciones malvadas de los vasallos rebeldes, ó rechazaba victoriosos á los enemigos que se ofrecían á su paso. Así, bajo los auspicios de la religion, se formó nuestro pueblo; y bajo su custodia y guía habéis llegado con firme paso, no solo á la madurez, sino á la estabilidad de vuestro imperio y gloria de vuestro nombre. Hungría ha conservado siempre santa é inmaculada la fé recibida como en herencia de su rey y padre, y la ha conservado en las épocas más difíciles, cuando el pernicioso error iba apartando inocentemente á los pueblos limítrofes del seno maternal de la Iglesia. Ha permanecido asimismo constante con su fé católica el respeto y la piedad para con esta

Sede Apostólica en su rey apostólico, en los obispos y en el pueblo entero, y vemos á su vez confirmada por multitud de testimonios la voluntad propicia y benevolencia paternal de los romanos pontífices para con los húngaros. Y hoy mismo, á través de tantos siglos y vicisitudes permanecen, por beneficio de Dios, las estrechas relaciones de siempre, y aquellas virtudes de vuestros antepasados no se han extinguido en vosotros sus descendientes. Verdaderamente que son de elogiar aquella laboriosidad en el cargo episcopal que no ha quedado sin fruto, aquellos consuelos que os procurábase en épocas de calamidad, aquel deseno unánime de defender los derechos de la Iglesia, aquella voluntad firme y animosa de conservar la fé católica. Considerando todo esto, el ánimo se espacere en grálisima alegría, y os tributamos el debido elogio á vosotros, venerables hermanos, y al pueblo húngaro por tan recto proceder. Pero no podemos callar, porque está en la conciencia de todos, cuán dañosos son los tiempos para la virtud, por cuántos medios y artes está combatida la Iglesia, y cuánto es de temer en medio de tantos peligros, que la fe, matrecha en otros países, se debilita ahí también, á pesar de hallarse implantada con firmes y profundas raíces. Basta recordar la fuente ú origen de tantos males, los principios del racionalismo y naturalismo, diseminados por doquier con entera libertad. Agréganse á esto los innumerables atractivos de corrupción, la mala voluntad ó abierta rebelión á la potestad pública de la Iglesia, la audacia descarada y tenaz de las sectas clandestinas, y la manera de enseñar á la juventud sin relacion ninguna á Dios. Y sin embargo, nunca como ahora debieran los hombres ver y sentir, no solo la oportunidad, si que también la necesidad de la religion católica para la tranquilidad y bienestar de los pueblos. Una experiencia diaria nos hace ver á dónde intentan llevar los Estados los que nunca han tenido hábitos de respeto á la autoridad, ni de refrenar sus pasiones, y á nadie puede ocultarse cuál es su objetivo, qué artes emplean, con qué tenacidad trabajan. Los más grandes imperios, los Estados más florecientes, véanse obligados á entablar lucha abierta á cada momento con masas de esta clase de hombres, asociados por la identidad de sus planes y la semejanza de sus actos, con peligro inminente siempre para la seguridad pública. Para hacer frente á tamaña audacia del mal, ha podido conseguirse en algunos países con mucha cordura, poner en acción la autoridad de los magistrados y la eficacia de las leyes. Mas para impedir los terrores del socialismo, no hay más que un medio, el mejor y más eficaz, prescindiendo del cual, de poco sirve para retraer á los malos el miedo del castigo; este medio consiste en educar al ciudadano en

la religion, y que los obligue el respeto y amor de la Iglesia. Es la Iglesia guarda santísima de la religion, madre y educadora de las buenas costumbres y de todas las virtudes que naturalmente emanan de la religion. Todos los que siguen religiosamente e íntegramente los preceptos del Evangelio, forzosamente han de estar muy lejos de toda sospecha de socialismo. Porque la religion nos manda venerar y temer á Dios, á la vez que estar sometidos y obedecer á los poderes legítimos; prohíbe todo acto sedicioso; quiere que á todo individuo se le respete en su propiedad y en sus derechos, que los ricos socorran con amor y bondad al mayor número de los menesterosos; trata al pobre con toda caridad; consuela con acción suavisima al atribulado, poniéndole delante la esperanza de mayores ó inmortales bienes, tanto más grandes cuanto más grave y más duradero fuere aquí el padecimiento. Por lo cual los que mandan en la comunidad de los ciudadanos, nada más conveniente y sabio pueden hacer que permitir sin obstáculo alguno la influencia de la religion en el ánimo de los pueblos, y reducir á éstos con sus mandatos á la honestidad e integridad de sus costumbres. Además de ser una injusticia palmaria desconfiar de la Iglesia ó tenerla como institución sospechosa, no aprovecha á nadie semejante actitud más que á los enemigos de todo orden civil y á los que ansían destruirlo todo. No ha visto Hungría, por el favor de Dios, esas guerras civiles, esas terribles revoluciones que han conmovido á otros Estados. Pero los peligros que amenazan, nos aconsejan dirigir, venerables hermanos, toda nuestra atención á precaverlos y hacer todo lo posible, con el mayor cuidado, para que florezca y se vigore allí la religion y permanezcan honradas sus instituciones. Con este fin se debe desear, en primer término, que la Iglesia disfrute en todo el reino de Hungría de plena y completa libertad, como gozaba de ella en otros tiempos, sin que la empleara en otra cosa que en utilidad comun. En realidad, nada quisiera tanto nuestro corazón como que desapareciera de las leyes lo que no está conforme con los derechos de la Iglesia, menoscaba su acción y dificulta el cumplimiento de los deberes que impone la profesión de católico. Para conseguir este resultado, se han de emplear consistentemente y con gran esmero todos los medios que permitan las leyes, como ya lo hicieron con este mismo propósito tantos varones esclarecidos. Mientras tanto, durante el tiempo que estén vigentes los preceptos legales de que os hablamos, os toca esforzarnos en procurar que perjudiquen lo menos posible á la salud de los ciudadanos, por lo cual debeis amonestarlo con la mayor diligencia y enseñarles al mismo tiempo cuáles son los debates de cada cual en estos casos. Indicaremos las disposiciones de este género que parecen peores.

En realidad, abrazar la verdadera religion es el primer deber, que no puede estar nunca censurado á ninguna edad del hombre. Nada del reino inferior actas. Conforme cada uno la conozca, debe adherirse sin distinción á ella; para cada uno un derecho sacrosantísimo, que no puede ser violado sin gran injusticia. Por igual motivo, es deber ciertísimo é imperioso de los que ejercen la cura de almas admitir en la Iglesia á todos los que lo pidan, cuando tengan la madurez de juicio necesaria para ser admitidos. De igual modo, si los encargados de la cura de almas se ven obligados á elegir entre dos caminos, preciso les es sufrir mejor la severidad de las leyes humanas que provocar la ira y la justicia de Dios. Por lo que hace á la sociedad conyugal, obrad de modo, venerables hermanos, que por altísima manera penetre en los entendimientos la doctrina católica acerca de la santidad, unidad y perpetuidad del matrimonio, con objeto de que vuelvan á recordar y no olviden los pueblos que los vínculos conyugales de los cristianos por su misma naturaleza, están bajo la exclusiva potestad de la Iglesia; que juzga y enseña esta acerca del llamado matrimonio civil; en qué sentido y con qué propósito conviene que los católicos se sujeten á esta ley; no ser lícito á los católicos, y esto por gravísimos motivos, contraer nupcias con cristianos no católicos, los que tal hagan, no ya se divorcian de la autoridad y de la indulgencia de la Iglesia, sino que pecan contra Dios y contra la Iglesia misma. Siendo esto tan importante como veis, todos aquellos á quienes tocan estos cuidados provean diligentemente cuanto les sea posible á fin de que nadie quebrante estos preceptos con ningún motivo. Ciertamente en esto de que hablamos, más que en ninguna otra cosa, la obediencia á la Iglesia está unida y ligada con los deberes de los cristianos al bien del Estado. Por que la sociedad doméstica contiene y fomenta los principios, ó, como si dijéramos, los elementos más preciosos de la vida civil, y por tanto el estado tranquilo y prospero de una nación depende en gran parte de esto. En realidad, la sociedad doméstica es tal como la constituye el modo de realizarse los matrimonios, y éstos no previenen dar buenos resultados, si en ellos no interviene debidamente Dios y la Iglesia. El vínculo matrimonial, privado de estas condiciones, reducido á la esclavitud de diversas liviandades, consumado contra la voluntad de Dios, y así despojado de los auxilios celestiales grandemente necesarios, destruida también la comunidad de vida en lo que al hombre más interesa, esto es, en la religion, por precisión ha de producir frutos muy amargos para perdición suprema de las familias y de los pueblos. (Continuará)